

# 云南省高级人民法院

---

平 急

云法电〔2017〕291号

## 关于执行案件流程信息节点短信 推送工作开展情况的通报

全省各中、基层人民法院，昆明铁路运输中、基层法院：

为贯彻落实最高人民法院关于在执行工作中推进司法公开的要求，进一步完善执行案件流程信息公开工作，拓宽公开范围，提高公开效率，利用信息与移动通信技术及时、全面地向申请执行人推送执行案件主要流程信息，保障当事人和社会公众对执行案件及执行工作的知情权、监督权，促进全省各级法院自觉接受当事人监督，切实规范执行行为，本院于2017年9月29日下发了《关于开展执行案件流程信息节点短信推送工作的通知》（云法电〔2017〕244号），明确从2017年10月9日起在全省法院执行案件流程信息管理系统中启用案件流程信息节点短信推送功能，通过12368诉讼服务平台向执行案件申请人推送案件流程信息节点短信。现将此项工作开展情况通报如下：

### 一、基本情况

截止2017年10月31日，全省三级法院共向执行案件申请人推送案件流程信息节点短信16611条，其中立案节点信息6571条、执行通知节点信息7681条、终本结案节点信

---

息 2077 条、财产评估信息 151 条、网络拍卖节点信息 119 条、传统拍卖节点信息 1 条、司法拘留信息 9 条、限制出境信息 2 条。执行案件流程信息节点短信推送工作的开展，进一步完善了全省三级法院执行案件信息公开工作，保障了当事人和社会公众对执行案件及执行工作的知情权、监督权，取得初步成效。

但是，与同期全省法院执行收案 10429 件及此前已经立案正在办理中的案件数相比，仍有不少案件和节点未向申请执行人推送案件流程信息节点短信，实际推送的节点信息数量与应当推送的节点信息数量之间还有很大的差距。根据 10 月份全省三级法院节点信息短信推送的数据分析，还存在以下突出问题：一是楚雄中院等 35 家法院未向申请执行人推送过案件立案信息短信（详见《10 月份立案信息短信推送情况统计表》）。二是昆明中院等 88 家法院不按规定录入案件申请人电话号码，而是录入 11 位“\*”、11 位“1”、11 位“0”或“12345678901”等，还有的是录入立案人员手机号码、执行人员手机号码、固定电话号码，或不同案件申请人录入同一手机号码等（详见《10 月份节点信息短信推送手机号码录入错误情况统计表》），涉及案件 970 件，导致 1229 条节点信息短信不能实际推送给案件申请人。三是执行人员依法采取相应执行措施后在人民法院执行案件流程信息管理系统不录入或者不及时录入节点信息，导致系统不能或未及时推送节点信息短信。

## 二、工作要求

执行案件流程信息节点短信推送工作，是人民法院坚决贯彻落实习近平总书记努力让人民群众在每一件司法案件中感受到公平正义的总要求，积极践行司法为民宗旨，切实增强执行案件申请人的获得感的具体举措；是推进司法公开，保障当事人和社会公众对执行案件及执行工作的知情权、监督权，自觉接受当事人监督，切实规范执行行为，提高执行工作质量与效率的有效途径。对于此项工作，全省各级法院必须进一步提高思想认识，牢固树立法院工作一盘棋的思想，按照立审执协调配合的要求，自觉增强责任感和使命感，提高对此项工作重要性的认识。

执行案件流程信息节点短信推送工作，今年9月召开的全省法院基本解决执行难工作推进会上已经作了专门部署，我院下发的《关于开展执行案件流程信息节点短信推送工作的通知》（云法电〔2017〕244号）又对开展此项工作的目的、工作方法以及对立案、执行、技术保障部门的要求作了明确，同时还下发了《执行案件流程信息节点短信推送操作手册》。全省各级法院要认真抓好各个环节的工作落实。立案、执行部门工作人员要严格按照《通知》和《操作手册》的要求以及全省法院基本解决执行难工作推进会的部署，坚决杜绝不负责任、敷衍应付的行为。立案部门在当事人申请立案时要准确录入案件申请人的手机号码，坚决杜绝录入11位“0”、11位“1”或其他号码等不按规定录入的行为，执行部门要根据案件的进展情况，及时将相关信息录入人民法院执行案件流程信息管理系统。

各中级人民法院在抓好本院执行案件流程信息节点短信推送工作的同时，还要切实履行上级法院对辖区法院执行工作统一领导、统一管理、统一指挥、统一协调的职责，督促、指导辖区基层法院按照省高院的部署落实好执行案件流程信息节点短信推送工作，确保上级法院的工作部署落地生根，做到每一个应当推送的流程信息节点都及时准确地推送给案件申请执行人。

本通报下发后仍然不負責任或不按要球录入相关信息的，将严格按照有关规定追究直接责任人员和相关领导的责任。

特此通报

- 附件：1. 《10月份全省各州市执行案件流程节点信息短信推送情况统计表》
2. 《10月份立案信息短信推送情况统计表》
3. 《10月份节点信息短信推送手机号码录入错误情况统计表》

